










Att se på vart en alltför lib-
eral sexualsyn leder, görs som 
vi vet inte så enkelt, och åsik-
terna om det går vida isär. Jag 
vet om det givetvis, och jag 
respekterar verkligen de som 
inte delar min syn på den 
kyskhet jag beskrivit. Men 
jag anser att vi har kommit så 
”långt” i vår syn på vårt libido, 
att inte alla människor ens 

gör någon reflektion kring 
kyskheten och dess frukter. 
De första erfarenheterna, 
och de senare erfarenheterna 
inom de goda gränserna, är ju 
så ofta så positiva och längtan 
efter kärlek stor. 

Låt oss komma tillbaka till 
kyskheten. Tomas Sjödin ta-
lade förvisso inte om kyskhet, 
men gav ändå en väldigt god 
beskrivning på den då han i 
höstas talade på temat ”Att 
vila är att ta ansvar”, om man 
använder citaten nedan para-
fraserade till kärlek, trohet, 

kyskhet. Den första tesen 
han talade kring var att ’all 
vila förutsätter begränsning’. 
Vidare sa han så här, ”för att 
vinna det liv du helst vill leva 
(den kärlek du allra helst vill), 
måste du vara beredd att för-
lora andra tänkbara liv”. Och 
till sist, ”bakom varje dröm 
ligger hårt arbete, och det 
arbetet är, att välja bort det 
som står i vägen för dröm-
men”. Moder Teresa som en 
annan artikel i denna tidning 
handlar om, talade i sina brev 
inte så mycket om kyskheten, 
men jag hittade en fras att 
meditera över, ”För att kunna 
se Gud i de fattiga – Änglalik 
Kyskhet”. Är det, menar hon, 
kyskheten som gör att vi så 
glömmer oss själva, att vi frå-
gar efter Guds vilja i den fat-
tige, i den andre?  Kyskheten 
är aldrig egocentrisk, den är 
gemenskap och åter gemen-
skap; den är förvisso begrän-
sande för att vi ska kunna 
omfatta våra förmågor och 
inte mer än våra förmågor, 
men rätt använd hjälper den 
oss att nå utanför oss själva, 
utanför den ensamstående 
och utanför det älskande 
paret.

Så svårt för oss som vill ha 
allt, genast. Men ett så enkelt 
recept, i bemärkelsen enkel-
het, för ett gott och blom-
strande liv. 		      •••

för att därigenom försöka 
ta reda på vem man är. Jag 
tänker inte minst på RFSLs 
sexualupplysningsfilm för 
högstadieelever, Sex på kar-
tan, där tesen är att allt bör 
testas som du är nyfiken på. 
Och jag tänker på fenomen 
som pekar på att vi tillskriver 
värdet av sexualitet allt min-
dre, kvantitet i sexualiteten 

går före kvaliteten i kärleken. 
Jag tänker då på erfaren-
heterna kring Tiger Woods 
och det utbredda problemet 
(3-5 % av befolkningen upp-
skattningsvis) med sexbe-
roende man då upptäckte i 
det amerikanska samhället, 
förklarad med framför allt 
lättillgängligheten genom 
t ex olika datingsiter och 
ofta med konsekvenser av 
sönderslagna liv och familjer. 
Och på de knappt 2 % av 
svenska unga gymnasister, 
faktiskt något fler killar än 
tjejer, som sålt sex.
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Helgon i bön och vardag

Broder Björn är do-
minikanerbroder i Lund, 

där han sysslar med konst-
närlig verksamhet och ar-
betar med ungdomar och 
studenter. Vi träffas över en 
kopp kaffe på Pilgrimsplats 
Liberiet för att prata om 
helgon. 
- Katolska kyrkan blir ju ofta 
kritiserade för att tillbedjan 
av helgonen skulle bli till 
avgudadyrkan eller magi. Det 
kan ju så klart urarta, men det 
är inte det det handlar om. 
Gud är alltid den som bär på 
kraften, säger br. Björn.
Jag frågar honom vad helgon 
betyder för honom och han 
svarar att helgonen gör att 
väldigt många dagar av året 
får en speciell klang; att alla 
dagar inte är lika. Eftersom 
helgonen har olika status 
firas antingen högtid, fest el-
ler memorium vid, i allmän-
het, deras dödsdag. 
- Förutom att det färgar 
tidebönen, kanske någon 
av bröderna till exempel 
bjuder på fin mat om det är 
ett helgon som är speciellt 
för honom. St Dominikus 
högtidsdag till exempel in-
nebär en stor fest för oss. 

Men jag ber också till helgon, 
om deras förbön, i olika situ-
ationer kan jag vända mig till 
olika helgon. 
Vidare undrar jag om det 
finns något helgon som är ex-
tra intressant för studenter? 
Han säger att det finns mån-
ga och att bland annat Tho-
mas av Aquino, dominikan 
på 1200-talet, är studenter-
nas skyddshelgon.  
- Hans grej var att fråga. Han 
förstod att det inte fanns en 
absolut sanning inom räck-
håll och gick alltid vidare med 
fler frågor, djupare frågor och 
ville ständigt lära sig nytt.
Vi fortsätter samtalet kring 
vilka som blir helgon och 
varför, och jag frågar om det 
är vanligt att man har ett fa-
vorithelgon. Br. Björn berät-
tar att helgonen är människor 
som utmärkt sig, inte genom 
att de är särskilt fromma eller 
goda, utan genom att de har 
gått en väg där de tog emot 
Gud på ett väldigt personligt 
plan. Och att det strålade ut 
något i deras liv utifrån detta. 
- Det innebär att det finns 
massa olika sorters helgon. 
Precis som vi här, alla är ol-
ika. Man kan på så sätt hitta 

helgon som är lik en själv på 
olika sätt, att ta som förebild.
När jag vidare frågar honom 
vilket som är hans fa-
vorithelgon svarar han att St 
Dominikus självklart betyder 
mycket för honom.
- Han binder samman oss 
bröder. I St Dominikus finns 
mycket glädje och han hade 
ett starkt förtroende i andra 
människor. Det finns en lät-
thet runt honom. 
Ett annat helgon som har 
betytt mycket för br. Björn är 
den romersk-katolske prästen 
Don Bosco, skolbarnens sky-
ddshelgon, som levde i Ital-
ien på 1800-talet. Han tog 
hand om föräldralösa pojkar 
som jobbade på fabrikerna i 
Turin. Jag undrar vilket tips 
br. Björn skulle ge mig om jag 
vill bli ett helgon, och utan 
att tveka blir svaret:
- Lev ditt liv! Var inte rädd 
för att leva ditt liv, på allvar. 
Lev med kyrkan och låt dig 
tilltalas, genom bön, läsning 
och sakrament. Ställ frågor. 
Gå in i dig själv, lyssna. Alla 
är kallade till att bli helgon, 
alla kan gå den vägen Det 
handlar om att bli sig själv.  	
 			       •••

Anna Burenius har träffat katolske broder Björn i Lund, för att prata om 
vilken roll helgon har i vardagen. Precis som andra katolska bröder och systrar 
lever br. Björn i en gemenskap med bön vid fasta tider; tidebön, och helgonen 
blir del av både det enskilda och det gemensamma.

text: Anna Burenius



text och foto: Martin Bergman

Martin Bergman har utmanat sig själv och djupdykt in i en 
konferens om något han inte visste mycket om. Han kom hem 
med fler frågor än svar; resultatet av riktigt bra samtal.

så mycketVi är delar 
av något

större
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text och foto: Martin Bergman

Vi är delar 
av något

större
”En plats där världen växer” 

är en av mina favoritdefi-
nitioner av KRISS. Efter sju 
år i rörelsen tyckte jag att 
det var på tiden att möta 
den kristna studentrörelsen 
på europanivå. Måhända var 
själva tillfället, konferensen 
”Living in a world of tech-
nology” något ostrategiskt 
valt, eftersom mitt umgänge 
med sociala medier, som det 
visade sig handla om, är mer 
begränsad än de flestas.

I ett Finland som snön och 
vintern ännu inte släppt sitt 
grepp om trots slutet av mars, 
på en ortodox lägergård i en 
glänta i skogen vid en snöbe-
lagd sjö, utforskade vi under 
sex dagar vad det vill säga 
att leva i en information-
steknologifylld värld. Vad 
gör detta med det sociala 
beteendet? ”Vi” bestod av ca 
35 studenter, från KRISS eu-
ropeiska systerrörelser, från 
Storbritannien i nordväst till 
Azerbajdzjan i sydöst. Dit-
lockade av teasers från inbju-
dan som ”Have you ever wor-
shipped God online?”, ”Does 
your life switch on with 
your computer?” och såklart, 
”What would Jesus tweet?”

Mer djuplodande frågor som 
skulle angripas var hur vår 
kommunikation har blivit 
omvandlad av Internets när-
varo, frågan om Internets 
kraft att föra fram mångfald 
och tolerans, hur tekniken 
har förändrat gemenskaper 
och individer, eventuella häl-

sokostnader för att flytta mer 
av kommunikation och sam-
hället online, samt poten-
tialen av online-undervisn-
ing. Jag hade inte någon klar 
bild av något av detta innan 
jag for; frågorna var mer av 
en okänd skog som jag stod 
inför. Det verkade dock som 
om de andra på konferensen 
hade större förutsättningar 
att värdera den här terrängen 
– överallt fanns det laptops 
och en del satt med Facebook 
uppe t o m på föreläsnin-
garna. Min rumskamrat Leo 
som drev en webradiostation 
med chill out musik, vid sidan 
av studierna, hade sin dator 
närmast konstant uppkopp-
lad i vårt rum och jag sa hej 
till hans mamma i Georgien 
över Skype en kväll. En efter-
middag, när vi hade teknikfri 
retreat i huvudbyggnaden var 
det många som valde att sitta 
i sina rum vid datorn.

Nästan varje förmiddag var 
det ett föreläsning av någon 
inbjuden forskare om någon 
social konsekvens av infor-
mationsteknologi – bland 
annat en omtalad, om ett 
feministperspektiv på teknik 
och relationer, samt en om 
hur sociala medier kan an-
vändas för att skapa social 
rättvisa. Efteråt samlades vi 
i samtalsgrupper med olika 
frågor och redovisade vad vi 
tagit upp för de andra i stor-
grupp. På eftermiddagarna 
var det workshopar och olika 
praktiska övningar. Jag var 
bl a med i en workshop där 

vi lärde oss att lägga upp en 
kampanj med verktyg från 
Internet. En eftermiddag 
spelade vi i grupper in små 
filmer efter olika slogans t 
ex ”A Technological life is 
a better life”, som nu finns 
på Youtube. En annan ef-
termiddag gestaltade vi ord 
som vi hade fått, med olika 
kommunikationsformer ; 
min grupp skull dansa ordet 
”smile”. 

Sista dagen var det ett pan-
elsamtal med deltagare från 
olika länder som berättade 
om hur de använder Internet 
i sina hemsammanhang – 
församlingar, studentrörelse. 
Det blev ett spännande 
samtal som vidgades till oss 
i publiken och där lärdomar 
från veckan blandades med 
erfarenheter hemifrån. Hur 
är det med gudstjänstfirande 
i Second Life till exempel? 
Tja inte så bra ifall alla inlägg 
behöver modereras. Samtal-
sforum på Facebook kan 
urarta till diskussioner mel-
lan några få. Kanske kom vi 
tillsammans mot förmodan 
en bit närmare svaret på vad 
Jesus faktiskt skulle twittra?  

Varje person råds att bara åka 
på en eller två Europakonfer-
enser, för att sen låta andra få 
chansen. Jag åker jättegärna 
igen, men vill också uppmana 
er andra att åka. KRISS är en 
plats där världen växer; där 
min värld vidgats.     	    •••
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WSCF europaregion 
har tre anställda på 

kontoret i Budapest. Inrikt-
ningen på arbetet bestäms 
helt av årsmötet varje år dit 
var och en av de 24 medlem-
srörelserna med samman-
lagt ca 30 000 medlemmar 
sänder delegater. Förutom de 
tre anställda som sköter ut-
givningen av tidskrifen Mo-
zaik, nyhetsbrevet, hemsidan, 
gör uttalanden och liknande, 
finns också ett antal koordi-
natorer som väljs på årsmötet. 
Var och en med ansvar för ett 
område som är viktigt för 
kristna studentrörelser som 
teologi, solidaritet, genus, och 
kultur och högre utbildning. 

Två värdegrunder hos kristna 
studentrörelsens europanivå, 
WSCF-E, är  interkulturell 
dialog och ekumenik. På 
konferensen i Finland visade 
detta sig i samtalsgrupper 
och gruppövningar, och i den 

första kvällens isbrytarlekar, 
den andra kvällen med land-
presentationer och interna-
tionell buffé, där alla tagit 
med något hemifrån och sista 
dagens rörelsemarknad där 
olika rörelser presenterade 
sig själva. Några kvällsböner 
förbereddes kyrkofamiljsvis. 
Det var ju både katoliker, or-
todoxa och protestanter sam-
lade, med en del oförväntade 
kombinationer som meto-
dister från Makedonien, och 
precis som i svenska KRISS, 
några som inte definierade 
sig som kristna. 

Två andra värden för WSCF 
på europanivå är social rät-
tvisa och gender justice – lika 
viktigt som ekumenik mellan 
samfund och interkulturellt 
utbyte är omsorgen om att 
den enskilde utan rädsla för 
diskriminerande normer ska 
kunna komma fram med sin 
röst. Diskussioner och idéer 

och åsikter uppmuntras, men 
ingen har tolkningsföreträde, 
utan vi möts som jämlikar. 
Jag tror det lämnar utrymme 
för Kristus att vara med i 
samtalet och leda vidare. Ett 
exempel är samtalen vi hade 
om Media Ministries. En 
man som ledde en organisa-
tion vars strategi var att un-
der en månad överskölja en 
stad i Östeuropa med reklam 
om Jesus och berättelser från 
människor vars liv förändrats, 
i samarbete med kyrkor som 
ville vara med, höll ett före-
drag tillsammans med en 
man från Etiopien som drev 
en kristen tv-kanal. Några var 
svagt positiva och tyckte det 
var bra om kyrkor i en stad 
vaknade upp och engagerade 
sig, andra var starkt kritiska 
till hur livet i den ryska sta-
den i informationsfilmen 
beskrevs och på att sälja Je-
sus och socialt engagemang i 
samma paket. Föredraget var 

KRISS tillhör en världsvid organisation av kristna student-
rörelser, WSCF. Här beskriver Martin Bergman hur rörelsens 
värdegrunder tar sig uttryck på en europeisk konferens.Christian Federation Europe

World Student

text: Martin Bergman



Christian Federation Europe
World Student

inte tip-top, men den dåliga 
erfarenheten blev ändå något 
som kunde vändas till en 
fråga om etik kring informa-
tionsteknikens användning.

Diskussion är livsviktig och 
inga åsikter förbjudna, men 
alla måste få uttala sig i sin 
egen rätt, och WSCF-sam-
manhang måste vara  trygga 
ställen för alla. WSCFs femte 

värde är ungt ledarskap, och 
det är konferenserna exem-
pel på. Varje år arrangeras 
2-3 konferenser på Euro-
panivå vars teman bestäms 
på årsmötet. Men det är inte 
europaregionens styrelse som 
planerar konferenserna, utan 
inför varje konferens finns 
möjlighet att anmäla sig till 
en förberedelsegrupp (prep-
com), och i värdlandet för 

konferensen bildas en host-
com. Inför konferensen in-
bjuds också deltagarna att 
bidra med sina kunskaper 
genom att att anmäla sig till 
att hålla föredrag och work-
shopar på temat och till att 
vara med i panelsamtal. Även 
under konferensen är mycket 
uppbyggt på att lära sig av 
varandra och tillsammans i 
samtal och grupper.	     •••
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Hur går vi från ord till 
handling? Den frå-

gan ställdes på en samtal-
sdag om Gud och Anark-
ism i Karlstad i vintras. En 
idé fick fotfäste och växte 
sig mer konkret under vå-
rens gång och organiserades 
slutligen av Annika Spalde 
och Elin Frändeberg. I april 
samlades vi slutligen i Karl-
skoga för att fira Gudstjänst 
utanför BAE systems Bofors 
och SAAB Bofors Dynam-
ics vapenfabriker. Vi var ett 
trettiotal kristna från olika 
platser och sammanhang och 
började med att samlas i cen-
trala Karlskoga. Där fikade vi 
och presenterade vilka vi var 
och hur idén om en freds-
gudstjänst uppstått. Vi som 
samlats där var en rätt brokig 
skara av huvudsakligen unga 
vuxna, men flera barnfamiljer 
deltog också i gudstjänst-
firandet. Efter en stund bör-
jade vi gemensamt gå mot 
fabriksområdet ungefär en 
halvtimmes gångväg därifrån. 

Först gick vi till företagens 
gemensamma kontorsby-
ggnad, ett stort blått komplex 
där privat inhyrda väktare 
patrullerade på taket och så 
förstärkte intrycket av att 
det här inte var vilket före-
tag eller vilken fabrik som 
helst. Framför huvudingån-

gen träffade vi representan-
ter för de två företag som 
är verksamma i området. Vi 
hade med oss en skriftlig 
uppmaning där vi lyfte fram 
exporten till diktaturer och 
uppmuntrade företagen att 
ta ett större ansvar än vad 
lagen kräver. Vi talade kort 
med Katarina Torgfors som 
är informationsansvarig för 
BAE systems. Jag tänkte på 
hur svårt det måste vara att 
representera företaget i den 
situationen; hur det måste 
kännas att kanske sitta på 
dubbla stolar. Valet att arbeta 
för något som är fel eller att 
stå utan arbete kan inte vara 
lätt. Kanske tänker man inte 
så långt, eller så tänker man 
att vapnen har en viktig plats 
i världen i demokratins eller 
fredens tjänst.

I fönstren stod flera av de an-
ställda och tittade ut på vår 
grupp, säkert fundersamma 
över vad vi gjorde där, kan-
ske lite oroliga över vad vårt 
besök kunde komma att in-
nebära i form av pressupp-
märksamhet. Efter ett kort 
samtal fortsatte vi gå till hu-
vudentrén för själva fabrik-
sområdet, en bevakad port 
in till ett större område med 
flera fabriksbyggnader. Där 
började vi förbereda själva 
Gudstjänsten och fick strax 

sällskap av två polisenheter 
som parkerade ett par meter 
från vår grupp. 

Vi firade en kort mässa ledd 
av Hans Kvarnström, präst 
från Karlstad, sjöng sånger 
samt bad för fred och för 
de som drabbas av vapen-
produktionen i Bofors. Un-
der tiden delades en förklar-
ing och en uppmaning ut till 
de anställda som lämnade 
eller åkte in på området, till 
polisen och till den personal 
som åkte in eller ut ur om-
rådet. Att fira mässa utan-
för fabriken kändes för mig 
som en liten och symbolisk 
handling, men samtidigt 
viktig. Bönens kraft är stor 
och får ibland alldeles för lite 
utrymme. Samtidigt fanns 
där en lite tryckande känsla, 
lite lik den man får av att be-
söka ett koncentrationsläger 
eller någon annan plats där 
något stort och grymt skett. 
Kanske var det bara något jag 
kände för att polisen över-
vakade vår lilla grupp, kan-
ske var det en stämning som 
hörde platsen till. Som en 
symbolisk handling lämnade 
vi ett kors av salt och påsklil-
jor (ljus) efter oss på platsen 
med en förhoppning om att 
ett frö till förändring och för 
en mer rättvis värld såtts på 
platsen. 		     •••

Fredsmässa i Bofors
text och foto: Jonathan Wiksten



Stoppa vapenexporten till diktaturer, skriv under på www.demokratikriterium.nu





tecknare: Liv S
tröm

qvist



Taizéresa, 13-22 augusti 
En grupp KRISSare åker i 
sommar till klostret Taizé 
i Frankrike. För mer info 
kontakta kristoffer.mol-
deus@gmail.com eller 076-
7756027. 

”Från rättfärdigt krig till 
rättfärdig fred”, Lund, 30 
oktober, kl 10-15
Gudstjänst, vegetarisk lunch 
samt samtal och erfarenheter 
från Kyrkornas Världsråds 
möte i maj 2011 på Jamaica 
med Sanna Eriksson och KG 
Hammar på Nöbbelövs byg-
ata 3, Lund. Info och anmä-
lan till lunch (senast 20/10): 
agneta.carlberg@svenskakyr-
kan.se, 046-358854 eller 
0734-485738 Arr: Norra 
Nöbbelövs församling, IKT 
(Institutet för Kontextuell 
Teologi i Sverige), KRISS, 
Lunds stift samt Sensus

Rätt Vis Helg, Umeå, 18-20 
november
Har du ett pass? Grattis! Det 
är nämligen ingen självklar-
het, men att inte ha ett kan 
vara kriminellt. Rätt Vis 
Helg 2011 handlar om fly-
ktingskap och är för dig mel-
lan 16 och 25. Arr: Diakonia, 
equmenia, KRISS, Kristna 
freds samt Svenska Kyrkans 
Unga. Mer info på www.rat-
tvishelg.nu

PEPP
Tips och info från KRISS riksstyrelse

Retreat, Åkerögården, Nor-
rtälje, 18-20 november
För mer info kontakta an-
naburenius@hotmail.com 
och se www.kriss.se

Teologifestivalen i Uppsala, 
3-5 februari 2012
Fred och rättvisa i Israel 
och de ockuperade palestin-
ska områdena – Hur bidrar 
du? Det diskuteras i en av 
de strömmar som du kan 
välja att delta i på lördagen. 
Strömmen arrangeras av 
KRISS, equmenia och IKT 
(Institutet för Kontextuell 
Teologi). Medverkar gör 
Muna Mushahwar, läkare i 
Jerusalem och Imad Haddad, 
präst i Beit Sahour.

Det finns ytterligare åtta 
olika strömmar att välja på, 
bla om tro och politik, tro 
och vetenskap samt den inre 
trädgården – hur odlar vi vår 
själ? Mer info och anmälan 
(senast 9/12) på 
www.svenskakyrkan.se/te-
ologifestivalen

Har du betalat medlem-
savgiften?
Om inte, gör gärna det genom 
att betala in 100 kronor 
antingen till din lokalavdeln-
ing eller till riks, bankgiro 
632-0345. Avgiften är ett 
viktigt stöd till KRISS verk-
samhet och som medlem får 
du bla den här tidningen lik-
som möjligheter till subven-
tionerade resor och avgifter 
vid konferenser i Sverige och 
världen.

Stöd KRISS
Sedan KRISS blivit av med 
rikskollekten för 2012 är 
ditt stöd ännu viktigare, för 
att inte säga helt avgörande 
för att vi ska kunna bedriva 
en bra verksamhet för stu-
denter. Om du ger minst 500 
kr får du välja en av följande 
presenter: 1) boken ”Ljus av 
Ljus”, red. Ola Sigurdson, 
2) KRISS t-shirt, storlek 
S/M/L samt 3) tidningspaket 
från WSCF Europa. Betala 
in valfri summa till bankgiro 
632-0345 och maila exp@
kriss.se för att få din present. 
Tack på förhand!



KRISS lokalt 
Vi startar upp med buller 
och bång i början av hösten 
- håll utkik efter info på till 
exempel vår facebookgrupp 
GKRISS - KRISS i Göte-
borg, eller på vår maillista på 
vilken man kan stå om man 
talar om för klas@corbelius.
com att man vill det. Efter att 
vi har bullrat ordentligt kom-
mer vi att träffas varannan 
söndag för program i stu-
dentprästernas lokaler i Haga 
församlingshem och att 
varannan måndag ha bibel-
studium i varandras hem. 
Välkomna att delta! Kontakt: 
helena.c@mymelody.com
http://gkriss.wordpress.com

Göteborg

Vill du vara med och hitta 
på roliga saker med KRISS 
i Stockholm i höst? Kontakt:
sara.ytterbrink@gmail.com 
Facebook: KRISS Stockholm

Stockholm

Vi är med och arrangerar 
Rätt Vis Helg 18-20 novem-
ber. Läs mer här: www.rat-
tvishelg.nu Kontakt: kristof-
fer.moldeus@gmail.com eller 
076-7756027

Umeå

På torsdagar fikar vi tillsam-
mans, lyssnar på inbjudna 
gäster eller samtalar kring en 
text med den kristna tron som 
grund. Måndagsbön kom-
mer fortsätta med nya, spän-
nande uppslag under ämnet 
bön. Under hösten planeras 
Kafékvällar och att utvidga 
det ekumeniska samarbetet. 
Läs mer om våra andra ak-
tiviteter på vår blogg, eller 
på Facebook (Kafé KRISS, 
psalmdygn etc.)

Oavsett bakgrund, kyrk-
lig tillhörighet eller politisk 
hemvist, träffas vi i gemen-
skap, med Jesus Kristus i 
centrum. Är du troende, 
sökare eller enbart nyfiken 
på den kristna tron? Hjärtligt 
välkommen! Antingen på 
torsdagar kl 19:30 på Krafts 
torg 12, efter Taizémässan 
18:30 i Domkyrkan eller på 
bön, måndagar 20:00.
Program finns på krissilund.
wordpress.com. Kontakt: 
stefan_jobb@hotmail.com, 
0736-193179. Facebook: 
KRISS i Lund.

Lund
Unitas kommer till hösten 
fortsätta att träffas som van-
ligt varje onsdagkväll i präst-
gårdssalen efter Stilla mässan 
i Helga Trefaldighets kyrka. 
Terminsstart är den 1 sep-
tember. I höst har vi bland an-
nat planerat att ha boksamtal 
varannan onsdag och att bju-
da in olika gäster som pratar 
om olika teman. Välkommen 
till en kristen gemenskap där 
alla får plats! Kontaktper-
son Susanna Mixter susan-
namixter@gmail.com, 070-
2529945.

Unitas (Uppsala)

STYRELSE
Ordförande: Anna Burenius, Lund
Vice ordförande: Jonathan Wiksten, Göteborg
Kassör: Isak Gerson, Uppsala
Ledamot: Helena Eriksson, Lund
Ledamot: Robin Vidén, Göteborg
Ledamot: Christian Sturesson, Lund
Rörelsesekreterare: Klas Corbelius, Norrköping

Kontaktuppgifter hittar du på www.kriss.se



Unitas betyder gemen-
skap.

Vi är en gemenskap på eku-
menisk grund öppen för 
alla som är intresserade av 
livsåskådningsfrågor. Unitas 
vill vidga den kristna de-
batten och vara ett forum 
där dialog och solidaritet är 
viktiga inslag. Oavsett om du 
kallar dig kristen eller något 
annat är du välkommen som 
medlem eller sporadisk be-
sökare. Vi brukar träffas på 
onsdagkvällarna efter Stilla 
Mässan i Helga Trefaldighets 

kyrka för fika, samtal och an-
dra aktiviteter. Under våren 
har vi bland annat anordnat 
en resa till Taizédagarna i 
Lund, samtalat om teologiska 
frågor, haft skrivarworkshop, 
målat Iotakors samt haft
bibelsamtal tillsammans med 
studentprästerna efter den 
Ignatianska modellen Lectio 
Divina. Dessa bibelsamtal är 
ett återkommande inslag
som kommer fortsätta även 
till hösten. Planer finns ock-
så på att anordna en retreat 
tillsammans med KRISS i 
Lund. Unitas är också en 

Unitas i Uppsala
lokalavdelning av KRISS - 
Kristna studentrörelsen i
Sverige. Det finns loka-
lavdelningar i andra univer-
sitetsstäder och varje år
anordnas nationella even-
emang. För mer information 
och kontakt, besök vår face-
booksida (Unitas – Kristna 
studentrörelsen i Uppsala) 
eller maila elisabetq@hot-
mail.com

Välkommen!	    	     •••

illustration: Billy Alexander
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